
 

 

 

 
ATA 469ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE ECONOMIA 
DA 19ª REGIÃO – CORECON-RN, REALIZADA NO DIA 09/01/2024 DE FORMA HÍBRIDA 
NO LINK https://meet.google.com/ftx-nxuw-rai E NA SUA SEDE, SITUADA À RUA 
PRINCESA ISABEL, 815, CIDADE ALTA, NATAL/RN – CEP: 59025-400. 
PARTICIPANTES: Conselheiros efetivos: Ivanaldo Ferreira de Menezes (presencial), Maria 
do Socorro Freire Câmara (presencial), Ricardo Valério Costa Menezes (presencial), Marcos 
Frederico Carreras Simões (presencial), Emanoel Márcio Nunes (virtual), Francisco de Assis 
Raimundo da Silva (presencial). Conselheiros suplente: Ítalo França de Queiroz (presencial), 
José Constantino Filho (virtual), Janaina da Silva Alves (presencial). Conselheiros (a) efetivos 
empossados: Henderson César França de Oliveira (presencial) e Helder Cavalcanti Vieira. 
Conselheiros (a) suplentes empossados: Francisca Suerda Soares de Oliveira (presencial) e 
Mavigson Francisco da Silva (virtual); Além da Gerente de Finanças e Fiscalização Maisa Kelly 
Figueiredo Barbalho (presencial). 
EXPEDIENTE:  
ABERTURA, APRESENTAÇÃO DE JUSTIFICATIVAS DE AUSÊNCIAS: No dia nove de 
janeiro de dois mil e vinte quatro, a conselheira Maria do Socorro Freire Câmara, presidiu a 
Sessão Plenária, de acordo com a Resolução do Cofecon nº 1.979/2017. A Presidente iniciou 
os trabalhos da quadringentésima sexagésima nona Sessão Plenária Ordinária do Conselho 
Regional de Economia da 19ª Região – Corecon-RN, agradecendo a presença de todos e 
comunicou a ausência justificada: da conselheira Waniclécia Luiz da Silva, dos economistas 
Cândido Gabriel de Araújo e Daltro Freire de Paiva, que tomariam posse dos cargos de 
conselheiros efetivo e suplente, respectivamente, além da delegada regional de Pau dos 
Ferros, a economista Wagna Maquis Cardoso de Melo, ambos por motivos profissionais.  
ORDEM DO DIA:  
POSSE DOS NOVOS CONSELHEIROS E EFETIVAÇÃO DE SUPLENTES: A Presidente da 
Sessão, conselheira Maria do Socorro Freire Câmara leu a relação dos conselheiros eleitos 
em outubro próximo passado, a serem empossados, com mandatos de 03 anos, de 2024 a 
2026 conforme segue, conselheiros efetivos: 1. Henderson César França de Oliveira; 2. Helder 
Cavalcanti Vieira. Conselheiros (a) suplentes empossados: 1. Francisca Suerda Soares de 
Oliveira; 2. Mavigson Francisco da Silva. Declarados empossados, a Presidente deu 
seguimento à Sessão.  
ELEIÇÃO PARA PRESIDENTE E VICE-PRESIDENTE: A Presidente da Sessão, facultou a 
palavra para o conselheiro Ricardo Valério Costa Menezes de modo a indicar as candidaturas 
para os cargos de presidente e vice-presidente. O conselheiro Ricardo colocou o nome do 
conselheiro Helder Cavalcanti Vieira a disposição para candidatura de presidente, mandato 
2024, e na oportunidade descreveu a competência do economista e conselheiro para o cargo. 
Além disso, ressaltando o afastamento por licença maternidade da gerente de finanças e 
fiscalização, Maisa Kelly Figueiredo Barbalho, sugeriu o nome da conselheira Maria do 
Socorro Freire Câmara para o cargo de vice-presidente, mais uma vez descrevendo a 
competência da economista e conselheira, além de demonstrar preocupação a necessidade 
de um(a) vice-presidente que seja presente e capaz de dar total apoio ao presidente nesse 
momento de ausência da gerente.  Em seguida, o conselheiro Ivanaldo Ferreira de Menezes 
pediu a palavra e informou seu desconforto com relação a forma que foi escolhido e indicado 
os nomes para nova presidência, na sua visão, uma forma pouco democrática. O conselheiro 
Ivanaldo ainda questionou a possibilidade de indicação do economista Cândido Gabriel de 
Araújo, porém, como o mesmo não estava presente na plenária, consequentemente, não 
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tomou posse do cargo de conselheiro efetivo para o exercício 2024, ficou impossibilitado de 
ser uma indicação para a presidência. Em seguida, a Presidente da sessão facultou a palavra 
aos demais conselheiros. Como ninguém mais quis se candidatar e a totalidade dos restantes 
dos conselheiros apoiaram a candidatura de Helder Cavalcanti Vieira para presidente e Maria 
do Socorro Freire Câmara para o cargo de vice-presidente, foi aberta a votação e por 
aclamação a chapa única posta foi eleita. Por unanimidade os conselheiros presentes no 
plenário elegeram para presidente e vice-presidente, exercício 2024, os conselheiros Helder 
Cavalcanti Vieira e Maria do Socorro Freire Câmara, tendo na ocasião imediatamente todos 
empossados.  

APROVAÇÃO DA ATA ANTERIOR: O presidente eleito Helder Cavalcanti Vieira assumiu os 
trabalhos da sessão, na ocasião fez uso da palavra para agradecer a confiança de todos em 
seu trabalho, reforçou que aceitou o convite para presidência, ressaltando seu orgulho pela 
profissão do economista e demonstrou total confiança de que terá braços para contribuir com 
o Corecon/RN durante os seus trabalhos. O presidente passou a palavra a Vice-presidente 
eleita Maira do Socorro Freire Câmara que na oportunidade também agradeceu a confiança 
de todos. Em seguida, o presidente colocou em votação a Ata da 468ª Sessão Plenária 
realizada em 12/12/2023, que fora enviada previamente para ciência de todos os 
Conselheiros, juntamente com a convocação dessa Sessão Plenária. Após consulta a todos 
os presentes, o presidente submeteu à votação e a mesma foi aprovada sem ressalvas. 

FORMAÇÃO DA COMISSÃO DE TOMADA DE CONTAS - CTC PARA O EXERCÍCIO DE 
2024: O presidente Helder Cavalcanti Vieira informou que, de acordo com o Regimento Interno 
e Resolução do Cofecon nº 1.979/2017, na primeira sessão plenária do ano é necessária a 
formação da Comissão de Tomada de Contas – CTC, para o exercício de 2024 e que nos 
citados regulamentos diz que será a CTC constituída de três membros, escolhidos entre os 
Conselheiros que integram o Plenário, com mandato de 01(um) ano, permitida a reeleição, em 
escrutínio aberto e por maioria dos votos, com a competência para exercer a função de 
controle interno do Corecon-RN, com atribuição para avaliar os Controles Orçamentários, 
Financeiros e de Gestão Interna do Regional, emitindo pareceres que serão submetidos à 
deliberação do Plenário. Os ex-dirigentes não podem fazer parte da CTC. O Presidente 
colocou em votação e após debate e aprovação de todos os presentes, ficou formada a 
Comissão de Tomada de Contas para o exercício de 2024 composta pelos Conselheiros, 
Marcos Frederico Carreras Simões, Emanoel Márcio Nunes e José Constantino Filho, 
membros titulares, sendo presidida pelo primeiro. E o conselheiro Italo França de Queiroz  
como membro suplente. 
FORMAÇÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE LICITAÇÃO PARA O EXERCÍCIO DE 
2024: O Presidente informou que de acordo com o Regimento Interno, na primeira sessão 
plenária do ano, assim como a formação da CTC, é necessária a formação da Comissão 
Permanente de Licitação - CPL para o exercício de 2024 e que, após discussões foi aprovada 
a comissão com o Conselheiro Marcos Frederico Carreras Simões, membro titular e o 
conselheiro Francisco de Assis Raimundo da Silva, como membro suplente, além dos 
servidores Augusto de Oliveira Neto e Jose Dantas de Oliveira Neto, sendo presidida pelo 
primeiro.  
APROVAÇÃO DO CALENDÁRIO DE PLENÁRIA PARA 2024 o Presidente apresentou a 
proposta do calendário para as plenárias do exercício de 2024. A realização de plenária como 
ocorrida no ano anterior, sendo de forma alternada 1ª ou 2ª terças-feiras de cada mês, sempre 
às 15:00 horas e com algumas reduções, devendo ser mantido o mínimo de 8 plenárias como 
prevê o Regimento Interno foi colocada em votação. A proposta foi aprovada por unanimidade. 



 

 

 

O Presidente facultou a palavra ao conselheiro Ivanaldo que na oportunidade sugeriu 
acrescentar uma plenária no mês de setembro com o intuito exclusivamente de discutir sobre 
proposta e possíveis propostas, além de garantir conhecimento a todos os conselheiros sobre 
as eleições. Em seguida, o presidente acrescentou que de acordo com o Regimento Interno 
do Corecon-RN, pode realizar no mínimo de oito Sessões Plenárias, cuja avaliação poderá 
fazer a cada mês e que será discutida com todos os Conselheiros a necessidade ou não de 
realizar, a depender das demandas. Após debate ficou aprovado o calendário com as 
Plenárias mantidas para os meses de janeiro, março, maio, julho, agosto, setembro, outubro, 
novembro e dezembro, sempre às 15h excetuando os meses de fevereiro, abril, junho. 
SALDO BANCÁRIO DO CORECON/RN E COMPARATIVO FINANCEIRO:  O presidente 
Helder Cavalcanti Vieira, passou as informações sobre a situação financeira a saber: O 
exercício de 2023 foi encerrado com saldo em Conta Corrente (238-5 + 240-7) R$ 1.103,56, 
Poupança R$ 1.709,44. Conta investimento: 268.673,39, rendimento de novembro R$ 
2.394,49; TOTAL R$ 271.486,39 (duzentos e setenta e um mil quatrocentos e oitenta e seis 
reais e trinta e nove centavos). 
FORMAÇÃO DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇAO E REGISTRO 2023: Foi proposto e aceito 
por todo o plenário uma reunião para amadurecimento das propostas de composição da 
comissão, ficando assim, a decisão final para discursão na próxima plenária.  
INFORMES DOS CONSELHEIROS: O presidente Helder Cavalcanti Vieira, facultou a palavra 
ao conselheiro Ivanaldo, que na oportunidade, parabenizou os novos presidentes eleitos. Em 
seguida, relatou a necessidade da presença mais ativa do presidente durante todo o exercício 
de 2024, para alcançar um controle assertivo da parte administrativa do conselho, 
possibilitando o funcionamento dentro dos devidos prazos. Ressaltou também a necessidade 
da cobrança por parte da presidência aos demais funcionários e colaboradores do 
Corecon/RN na parte da entrega de documentações, que influenciam diretamente no trabalho 
da gerente de finanças e fiscalização, contribuindo portanto, com o andamento correto de 
todos os processos administrativos do Corecon/RN. O conselheiro Henderson César, pediu a 
palavra, agradeceu por todos os trabalhos e oportunidades dentro do Corecon. Na 
oportunidade, afirmou acreditar que todo ciclo deve ter início, meio e fim, informou sua 
renúncia ao cargo de conselheiro efetivo, prometendo entregar junto ao conselho um termo 
de renúncia assinado pelo mesmo, durante o decorrer da semana. Em seguida, a Vice-
presidente Maria do Socorro agradeceu mais uma vez pela oportunidade e confiança por parte 
de todos e se prontificou a contribuir com o crescimento do conselho. Finalizando, o presidente 
Helder Cavalcanti informou que contará com a contribuição de todos, ficando a disposição 
para aprender e ensinar, trabalhando sempre pelo bem do Corecon/RN. 
ENCERRAMENTO: E, nada mais havendo a tratar, o presidente do Corecon-RN, o 
economista Helder Cavalcanti Vieira encerrou os trabalhos às treze horas e dezenove 
minutos, dos quais eu, Maisa Kelly Figueiredo Barbalho, Gerente de Finanças e Fiscalização, 
lavrei a presente Ata que, lida e achada conforme, vai assinada por mim e pelo Presidente. 
Natal/RN, nove de janeiro de dois mil e vinte quatro.                           
 
 
Helder Cavalcanti Vieira                              Maisa Kelly Figueiredo Barbalho                                         
Presidente                                                                     Gerente de Finanças e Fiscalização  
 


